

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Лубковой Эльмиры Миннулловны** «Развитие АПК промышленных регионов (на материалах кемеровской области – Кузбасса)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности – 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях актуализируется проблема развития АПК промышленных регионов, что в свою очередь существенно влияет на уровень жизни населения. Ключевым фактором развития АПК на инновационной основе является привлечение дополнительных источников финансирования. В промышленных регионах таким источником являются инвестиции промышленных предприятий, которые осуществляют деятельность на его территории и имеют инвестиционный, технический, кадровый потенциал. В целях объединения интересов всех участников системы продовольственного обеспечения населения, направленных на повышение качества и доступности продуктов питания, государство должно не только контролировать и регулировать их деятельность, но и интегрировать. Именно интегрирующая роль государства становится отправной точкой для развития АПК промышленных регионов на инновационной основе. Очевидным становится тот факт, что требуется глубокое исследование вопросов развития АПК промышленных регионов на инновационной основе. Поэтому исследование, выполненное Лубковой Э.М., является актуальным и своевременным.

Автором достаточно глубоко проработаны исследования как зарубежных, так и отечественных ученых по выбранной теме диссертационного исследования и получены существенные научные результаты. Разработанная модель взаимодействия субъектов системы продовольственного обеспечения региона на основе эмерджентного подхода позволяет объединить интересы всех участников системы продовольственного обеспечения населения и направить их ресур-

сы на достижение общей цели – повышение качества и доступности продуктов питания.

Выявленные особенности, условия и факторы развития АПК в промышленных регионах позволили определить направленность дальнейших корректировок в регулировании развития АПК, что нашло свое отражение в разработанной автором концепции.

Разработка автором методика оценки уровня реализации функций сельского хозяйства в промышленных регионах и ее апробация на территории Кемеровской области – Кузбасса позволили сделать вывод, что в данном регионе ряд функций сельского хозяйства реализуется недостаточно высоко. На основе данных выводов автором усовершенствован механизм государственной поддержки АПК промышленного региона. Предложенный механизм основывается на координации взаимодействия субъектов АПК региона, в числе которых промышленные предприятия – инвесторы в АПК и их объединения, научно-образовательные центры, органы государственной власти и население.

Большую практическую значимость имеют рекомендации автора по развитию конкуренции на товарных рынках продукции АПК и предложения по развитию рынков переработки сельскохозяйственного сырья, в том числе глубокой. Данное предложение позволяет обеспечить достойный уровень развития конкурентоспособности АПК промышленного региона.

Автор последовательно и обоснованно излагает исследование, подробно формулирует промежуточные результаты, доказательно и логично выстроила материал диссертационной работы.

Значимость проведенного исследования подтверждается публикациями по теме диссертации.

В качестве недостатка по автореферату можно отметить следующее замечание. В автореферате уделено недостаточно внимания специализации перспективных зон размещения сельскохозяйственных, пищевых и перерабатывающих производств на территории Кемеровской области – Кузбасса.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы, а в большей степени свидетельствуют о возможностях

автора исследовать данную тему в дальнейшем. В целом диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, а ее автор Лубкова Эльмира Миннулловна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

д.э.н., профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Фролова О. А.
24.03.2021 г.

Сведения о лицах, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Фролова Ольга Алексеевна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22а

Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: ekfakngiei@yandex.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Должность: директор Института экономики и управления

